
Ερωτήματα Μελών του Ταμείου που θα απαντηθούν κατά την 1η Γενική Συνέλευση 

που θα πραγματοποιηθεί στις 7 Ιουλίου 2015 

 
1. Ποια η απόδοση των επενδύσεων του Ταμείου τα τελευταία 10 χρόνια? Ποια 

πρέπει να είναι η ετήσια απόδοση των επενδύσεων για να είναι βιώσιμο το 
Ταμείο? 

 
2. Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για  όλες τις αποφάσεις της προηγούμενης 

επιτροπής του Ταμείου Συντάξεων που αφορούν όλες τις επενδύσεις  που έγιναν 
και εάν ήταν ομόφωνες. 

 
Θα θέλαμε να επικεντρωθούμε στη θέση του μοναδικού μέλους μας που 
παρευρισκόταν, του πρώην ΑΕΔ Φώτη Σαββίδη και εάν ήταν θετική. 

  
3. Θα υπάρξει μελλοντικά η δυνατότητα σε υφιστάμενα μέλη να μετατρέψουν το 

μερίδιο τους στο Ταμείο Συντάξεως σε μερίδιο στο νέο Tαμείο Προνοίας με σκοπό 
την είσπραξη ενός ποσού κατά την αποχώρησή τους από τη Cyta και τη μη 
είσπραξη σύνταξης στη συνέχεια; 

 
4. Γιατί πρέπει τα φοιτητικά δάνεια να εγκρίνονται και από την Επιτροπή του 

Ταμείου Συντάξεως και από το Ταμιευτήριο?  Το Ταμιευτήριο είναι ένα ξένο σώμα 
προς εμάς. Τώρα με τους καινούργιους κανονισμούς της Κεντρικής Τράπεζας  
απορρίπτει φοιτητικά δάνεια που είναι ήδη εγκριμένα από την Επιτροπή του 
Ταμείου Συντάξεως  με το δικαιολογητικό ότι δεν πληρούμε τους κανονισμούς της 
Κεντρικής Τράπεζας.  Μας στερεί το δικαίωμα να σπουδάσουμε τα παιδιά μας.  
Αφού τα λεφτά προέρχονται από το Ταμείο Συντάξεως  πρέπει αυτό να μας δίνει 
το δάνειο. Έτσι και αλλιώς τα λεφτά που χρωστούμε αποκόπτονται πριν να 
αφυπηρετήσουμε. 

 
5. Σε περίπτωση που ιδιωτικοποιηθεί η Cyta, μήπως έχει μελετηθεί η περίπτωση τα 

κεφάλαια του Σχεδίου Σύνταξης να κατανεμηθούν στους υπαλλήλους της Cyta, 
εν ενεργεία και συνταξιούχους;  Έχει λεχθεί κατά καιρούς από αντιπροσώπους 
συντεχνιών ότι εάν η Cyta ιδιωτικοποιηθεί, το Σχέδιο Σύνταξης μας θα 
ενσωματωθεί με το Σχέδιο Σύνταξης των κυβερνητικών υπαλλήλων. Αυτό 
προσωπικά με ανησυχεί πολύ λόγω της πολύ άσχημης κατάστασης του Ταμείου 
Σύνταξης των κυβερνητικών. Υπάρχει μεγάλη πιθανότητα σε μερικά χρόνια η 
Κυβέρνηση να αδυνατεί να καλύψει το Σχέδιο Σύνταξης. 

 
Η ερώτηση μου αφορά την εναλλακτική λύση κατανομής των κεφαλαίων στους 
δικαιούχους και έναρξη νέου σχεδίου Ταμείου Προνοίας με την πιθανή 
ιδιωτικοποίηση. Εάν αυτή η λύση έχει μελετηθεί και ποια είναι η θέση της 
Διαχειριστικής Επιτροπής.  Η διανομή των χρημάτων θα μπορούσε να γίνει με μια 
εξίσωση παρόμοια με αυτή που κατανέμεται το εφάπαξ ποσό.  Αναφορικά με τα 
ακίνητα, θα μπορούσε να δημιουργηθεί  μια  μετοχική εταιρεία και να 
κατανεμηθούν μετοχές στο προσωπικό με την ίδια εξίσωση των χρημάτων.  Εν 
πάση περιπτώσει, τέτοιου είδους διακανονισμοί είναι συνήθεις σε διεθνές 
επίπεδο και υπάρχουν οργανισμοί που έχουν ειδικότητα στην υλοποίησή τους. 



 
6. Τι έγινε μέχρι σήμερα, ποια μέτρα ελήφθησαν για να διασφαλιστεί η λειτουργία 

του Ταμείου;      
 

Αν τα μέτρα που εισήχθηκαν χρονολογούνται τόσο όσο μια δεκαετία και αφού δεν 
εξασφάλισαν τη βιωσιμότητα του Ταμείου, όπως εκ των πραγμάτων έγινε, γιατί 
δεν έγιναν αλλαγές προς το καλύτερο; 

 
Υπάρχουν μηχανισμοί ελέγχου του Ταμείου έναντι οποιασδήποτε ατασθαλίας; Οι 
μηχανισμοί αυτή (δικλείδες ασφαλείας) είναι αυτοελεγχόμενοι τρόποι στους  
οποίους εμπλέκονται πάνω από ένα άτομο κλειδί έτσι ώστε να χρειάζεται ομάδα 
πλέον για να κάνει την ασχήμια και που να το καθιστά έτσι πιο δύσκολο να γίνει;  

 
Το Ταμείο υπόκειται σε έλεγχο από ένα ελεγκτικό γραφείο μόνο; Και αν ναι, είναι 
καθορισμένο τουλάχιστον μέσα από κάποιο καταστατικό ή προδιαγραφές να 
ενεργεί κατά διαστήματα άνευ προειδοποιήσεως ελέγχους; Αν όχι, γιατί όχι; Γιατί 
όμως και ποιοι οι λόγοι να μην υπάρχουν δύο ελεγκτικοί οίκοι, αν δεν υπάρχουν 
ήδη; 

 
Γιατί να μπορεί συγκεκριμένο άτομο χωρίς την έγκριση των μελών του Ταμείου να 
διενεργεί ακατονόμαστες επενδύσεις του Ταμείου;  Γιατί να μη χρειάζεται την 
άμεση ψήφο των μελών για όποια κίνηση αφορά τις χιλιάδες ή εκατομμύρια του 
Ταμείου;   

 
Γιατί να γίνονται επενδύσεις χωρίς την άμεση ενημέρωση των μελών με ονόματα 
και αριθμούς προς έγκριση αφού είναι δικά τους λεφτά;  Δεν νομίζετε ότι κάπου 
το Καταστατικό αν το επιτρέπει αυτό έχει καινοτομίες;  

 
Εν ολίγοις, γιατί αυτοί που βάζουν λεφτά στο Ταμείο να είναι υπόχρεοι να 
ακούσουν από τηλεοράσεως πλέον τι έγιναν τα λεφτά του Ταμείου τους και όχι 
από τους υπεύθυνους που το ελέγχουν αυτό και να μη δικαιούνται καν ή να έχουν 
την επιλογή τουλάχιστον να ψηφίσουν έτσι ή αλλιώς;  

 
7. Σύμφωνα με την επενδυτική πολιτική που έχετε αποφασίσει, η ακίνητη περιουσία 

πρέπει να ανέρχεται στο 24% της συνολικής δυναμικότητας του Ταμείου.  Πόσο 
είναι σήμερα το ποσοστό και πως σκοπεύετε να πετύχετε το στόχο της 
επενδυτικής πολιτικής μέσα στα χρονικά πλαίσια που αυτή αναφέρει; 

 
8. Έχουν γίνει σκέψεις/ενέργειες για κάλυψη του αναλογιστικού ελλείμματος; Ποιες; 
 
9. Μετά την ψήφιση των τροπολογιών στη νομοθεσία που διέπει τα συνταξιοδοτικά, 

ποιες ενέργειες έχετε προγραμματίσει για σχετική τροποποίηση των κανονισμών 
του Ταμείου; 


